

時評

期待更多「阿斯利康」來港

全球十大藥企之一的阿斯利康，來港設立研發中心及創新園。財政司司長陳茂波昨出席揭幕儀式時表示，感到非常鼓舞，相信可為香港以至大灣區的醫藥研發注入新動能。這家新冠疫情期間首批成功研製疫苗的藥企，將會落戶落馬洲河套大樓，無疑是對香港及大灣區投下了重磅信心票，其同時在港設立孵化平台，還有助在港匯聚更多相關企業與人才。有此先例帶動，在群聚效應下，相信香港的醫療創新生態圈必將日益蓬勃。

阿斯利康強援來港，既是港府積極「搶企業」、「搶人才」的成果，也體現了國際市場對香港研發環境的肯定。去年12月正式運作的「引進辦」，已接觸超過200間重點企業，當中30間正計劃落戶香港或在港擴充業務，阿斯利康正是其中之一。該藥企昨透露自去年12月已開始跟港府商討落戶香港，包括與特首李家超會面四至五次，不難預期，安排妥當的好消息，往後將會陸續有來。除了當局積極作為，香港基礎條件優厚亦為關鍵，正如陳茂波所介紹的五大優勢，即分別是「一國兩制」優勢、人才優勢、國際金融中心優勢、政策優勢，以及多采多采和安全穩定的生活環境，一直以來吸引了大批境外企業人才來港。統計處調查報告顯示，去年就有1411間境外母公司設立駐港地區總部，另外在港設立地區辦事處和當地辦事處的亦分別有2397間和5170間，涉及就業人數高達46.8萬；當中，只有3%企業於未來三年內逐步終止或遷離香港，至於計劃擴充在港業務的比率則有13%。

展望未來，政府不單要更加積極作為，還要進一步優化香港經營環境。最新施政報告既提出會發展「總部經濟」，及引入公司遷冊機制等，以吸引海內外公司來港拓展業務，還訂出的招商引資KPI，便包括引進辦須在明年接觸不少於300間重點企業，在2027年或之前吸引至少100間有潛力和具代表性的創科企業到港。事實上，「搶企業」的網有愈擴愈闊的需要，在接觸過名牌重點企業後，還可網羅發展中的「獨角獸」，及包括中東、東盟等新興市場，甚至包含其他與「八大中心」相關的重點產業。這也跟「搶人才」相輔相成——譬如阿斯利康來港，自可吸引更多人才前來；當更多人才來港，自可吸引更多「阿斯利康」過來。此外，與大灣區等加強合作，強化香港的「超級聯繫人」及「超級增值人」功能，不論供給側層面擴大人才、企業的生態圈，抑或需求側層面助港企業拓展國內和國際市場，也有利於鞏固提升香港長遠根本優勢。阿斯利康建言，香港在大規模土地供應方面並無優勢，不妨參考內地「工廠進高樓」的做法，又希望加強香港的藥物審批能力，如讓內地審批新藥在港經臨床研究後兼獲其他市場認可等，當然亦深值當局參考。統計處調查便反映，最多駐港企業感到不利的因素，繼第一位的居所供應及費用之後，就是工商業樓宇的供應及費用。

期待更多「阿斯利康」來港，並帶動更多人才以及資金、技術等群聚過來，則香港創科中心、金融中心及總部經濟的生態圈亦可持續升級、愈做愈強。

香港商報評論員 李明生

勳銜頒授典禮今禮賓府舉行

【香港商報訊】記者周偉立報導：2023年度勳銜頒授典禮今日在香港禮賓府宴會廳舉行，行政長官李家超將頒授勳銜予受勳人士。2023年度勳銜名單已於今年7月1日公布，共有403人獲得特頒授勳銜及嘉獎，其中行政會議成員林健鋒、香港理工大學前校長潘宗光、港協暨奧委會會長霍震霆、工聯會榮譽會長林淑儀及中國書法家協會理事施子清等五人獲頒大紫荊勳章。

政府昨日公布，勳銜頒授典禮一節將於早上9時30分在網上直播，屆時市民可登入政府新聞處網頁（webcast.info.gov.hk）、「政府新聞網」Facebook專頁（www.facebook.com/govnews.hk）收看，香港電台電視32台亦會進行直播。

403人獲頒授勳銜及嘉獎

2023年授勳名單已於今年7月1日公

布，共有403人獲行政長官頒授勳銜及作出嘉獎，其中五人獲頒大紫荊勳章。獲頒金紫荊星章、銀紫荊星章、銅紫荊星章分別有10人、28人及41人；獲頒銀英勇勳章有兩人、銅英勇勳章三人、紀律部隊及廉政公署卓越獎章15人、紀律部隊及廉政公署榮譽獎章46人、榮譽勳章90人；另有75人獲頒行政長官社區服務獎狀，88人獲頒行政長官公共服務獎狀。

立會通過施政報告致謝案

李家超：推動行政立法關係更上層樓

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：立法會昨日完成為期三日的辯論，通過《行政長官2023年施政報告》致謝議案。行政長官李家超表示感謝，他和團隊會繼續以不同方式，增進在施政過程中，與立法會的交流和協作，推動行政立法關係更上層樓，為「愛國者治港」創造更大價值和力量。提出動議的民建聯李慧琼表示，希望行政長官、司局長和官員繼續認真聆聽社會各界聲音，確保政策順應民意，盡早一一落實，造福廣大市民。



立法會昨日通過施政報告致謝議案。 電視截圖

李家超表示，施政報告除了過去一年施政的基礎上提出有更深更廣的內容，亦闡述香港需要發展的新領域和新方向。這份施政報告是他對香港未來的展望和承諾，政策措施是經詳細考慮市民和社會各界的意見後而制訂，是一份屬於每一位市民的施政報告。

全方位支持青年發展

李家超表示，感謝立法會議員在連續三日致謝議案辯論期間，就施政報告中有關貫徹「一國兩制」，維護國家安全、提高治理水平、增強發展動能、排解民生憂難、維護和諧穩定、青年發展等政策範疇提出不同意見。政府會細心分析和考慮，讓落實相關措

施時能更切合市民的需要和期望。

昨日的會議討論了第四節「共同維護和諧穩定、青年與香港興」。民政及青年事務局局長麥美娟表示，國務院副總理丁薛祥日前在北京會見各界港澳青年代表交流團，充分看到國家重視青年工作。當去年底公布《青年發展藍圖》，整全勾畫未來長期青年工作的理念和方針，提出超過160項具體行動和措施，不少是協助青年人應對學業、就業、創業和置業的困難，全方位支持青年發展。

設應急機制關注學童精神健康

教育局局長蔡若蓮表示，非常關注近期發生的學童不幸事件，跨部門會設立以學

校為本三層應急機制，同時更全面推廣青少年精神健康，以及學習適應問題等解決方法，共同建立支援網絡和營造接納與關愛文化，提升家長、教師精神健康素養和促進學生身心健康。

政務司司長陳國基總結時表示，非常感謝議員積極發言，亦感謝他們對施政報告政策方向和措施表示認同和支持，並提出很多獨到意見和建議，當局會積極跟進。

連續三日的致謝議案辯論分為「維護國家安全與着力提高治理水平」、「不斷增強發展動能」、「切實排解民生憂難」、「共同維護和諧穩定與青年與香港興」四個環節，在20小時14分鐘的辯論中，88名立法會議員分別就自身領域發表建議。

懲教署舉行學員結業會操

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：懲教署昨午在赤柱懲教學院舉行學員結業會操，行政長官李家超主持懲教署學員結業會操檢閱儀式並致辭，他提到懲教署肩負維護國家安全的重大使命，面對世界地緣政治複雜，外部勢力不斷插手干預香港事務，懲教署人員要時刻警惕，建立底線思維，防止破壞國家安全的力量暗中作亂，企圖挑戰中央及特區政府管治。

李家超稱，維護國家主權安全發展利益，是「一國兩制」方針的最高原則，2019年「黑暴」、「港版顏色革命」對香港社會造成重大且規模難以估算的破壞，對國家安全構成嚴重威脅，中央在2020年果斷頒布實施香港國安法，香港實現由亂到治，社會重新回復安定局面，懲教人員的羈管及更生工作必須到位，確保在囚人士守監獄的秩序，令香港社會維持整體安定局面。

申請新酒牌公告

老長沙湘菜館
現特通告：周玲其地址為香港西營盤干諾道西168號豐盛大廈地下2F號舖，現向酒牌局申請位於香港西營盤干諾道西168號豐盛大廈地下2F號舖老長沙湘菜館的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期：2023年11月25日

申請新酒牌公告

Sunset Pier By Beer Point
現特通告：何伯和其地址為新界葵涌葵芳邨葵智樓1203室，現向酒牌局申請位於香港中環3號碼頭花園小食亭Sunset Pier By Beer Point的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期：2023年11月25日



廣東博智林機械人有限公司香港及澳門事業部總經理張亮（右）與明成（香港）工程有限公司董事林志明（左）合照。 記者 唐信恒攝

博智林展示四款建築機械人

本人馬銀坤月前向華人永遠墳場管理委員會申請成為柴灣墳場0段0台751號金塔墓地的持證人。現尋該墓地之原持證人翁隆楷，其最後地址為觀龍樓16樓。如有反對上述申請或得知其下落者，請於2023年12月22日前致電華人永遠墳場管理委員會(3719 7815)聯絡曾小姐。如委員會於該日期前尚未收到任何消息，則作無人反對論，並考慮接受本人之申請。

【香港商報訊】記者唐信恒報導：廣東博智林機械人有限公司與恒匯建築（香港）有限公司於屯門建築里從本週二起一連四天舉辦「建築機械人工作坊」。廣東博智林機械人有限公司香港及澳門事業部總經理張亮昨日表示，有四款機械人在工地展出，分別為批灰機械人、打磨機械人、油漆機械人和測量機械人，期望藉今次展示令業界知道人工智能時代已來臨，所需工具已準備好與機械人進場工作。

張亮介紹，批灰機械人有力量完成工作，一日可完成500平方米工作，可避免工人肩膀有大傷害。打磨機械人的好處是邊工作邊測量，磨出來的平整度達到百分百。油漆機械人也可避免對人體有傷害的工序，亦可24小時作業。測量機械人則可於兩分鐘測量整間房，而且由於施工過程已

完成執修，大大縮短工期交付時間。

初步面向香港市場 解決人手荒

博智林解決方案部總負責人姜文坤表示，測量機械人是初步面向香港市場，每小時理論上可測量350平方米建築面積，測量完成的數據會以圖表形式展示，手機下載應用程式後可觀看數據。機械人理論上不需要陽光，晚上都能進行室內測量，暫時有三至五個本地工程項目有應用。

恒匯建築（香港）有限公司董事譚福生稱，「建築機械人工作坊」籌備大約兩三個月，四天展期邀請了發展商、專業油漆商等前來參觀，向他們作分享。參觀人士都查詢機械人操作流程，並強調可解決人手短缺情況，期望能加深合作交流。

證券代碼：600650/900914 證券簡稱：錦江在綫 錦在綫B 公告編號：2023-026

上海錦江在綫網絡服務股份有限公司 2023年第一次臨時股東大會決議公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：
● 本次會議是否有否決議案：無
● 會議召開和出席情況
(一) 股東大會召開的時間：2023年11月24日
(二) 股東大會召開的地點：上海黃浦區長樂路161號新錦江大酒店4樓白玉閣廳
(三) 出席會議的普通股股東和恢復表決權的優先股股東及其持有股份情況

1. 出席會議的股東和代理人人數	13
其中：A股股東人數	6
境內外上市外資股股東人數（B股）	7
2. 出席會議的股東持有表決權的股份總數（股）	216,372,814
其中：A股股東持有股份總數	212,640,965
境內外上市外資股股東持有股份總數（B股）	3,731,876
3. 出席會議的股東持有表決權的股份數占公司有表決權股份總數的比例（%）	39.2256
其中：A股股東持有股份總數的比例（%）	38.5491
境內外上市外資股股東持有股份總數的比例（%）	0.6765

(四) 表決方式是符合《公司法》及《公司章程》的規定，大會主持情況等。本次股東大會由本公司董事會召集，公司董事長許銘生先生主持大會，採取現場記名投票和網絡投票相結合的表決方式。會議召集、召開程序符合《中華人民共和國公司法》及《公司章程》等的規定。

(五) 公司董事、監事和董事會秘書的出席情況
1. 公司在任董事9人，出席9人；
2. 公司在任監事3人，出席3人；
3. 公司董事會秘書及其他高管列席會議。

二、議案審議情況
(一) 非票選議案
1.01 關於調整公司第十屆監事會成員的議案
1.01 議案名稱：選舉曹麗娟女士為公司第十屆監事會監事審議結果：通過
表決情況：

股東類型	同意	反對	棄權
A股	212,640,965 99.9998	405 0.0002	0 0.0000
B股	3,731,876 100.0000	0 0.0000	0 0.0000
普通股合計	216,372,841 99.9998	405 0.0002	0 0.0000

(二) 關於議案表決的有關情況說明
無
三、律師見證情況
1. 本次股東大會見證的律師事務所：上海市方達律師事務所
律師：龔大林、林濤
2. 律師見證結論意見：
本次股東大會的召集、召開程序符合有關中國法律法規和《公司章程》的規定；參與本次股東大會表決的人員資格合法、有效；本次股東大會召集人的資格合法、有效；本次股東大會的表決程序和結果合法、有效。

上海錦江在綫網絡服務股份有限公司 董事會
2023年11月25日

● 上網公告文件
上海市方達律師事務所關於上海錦江在綫網絡服務股份有限公司2023年第一次臨時股東大會之法律意見書
● 報備文件
上海錦江在綫網絡服務股份有限公司2023年第一次臨時股東大會決議

證券代碼：600650/900914 證券簡稱：錦江在綫/錦在綫B 編號：2023-027

上海錦江在綫網絡服務股份有限公司 第十屆監事會第八次會議決議公告

本公司監事會及全體監事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

公司第十屆監事會第八次會議於2023年11月24日在上海新錦江大酒店牡丹廳召開。會議應到監事3人，實到3人。本次會議符合《公司法》、《公司章程》等有關規定，所作決議合法有效。

會議審議並通過了《關於選舉曹麗娟女士為公司第十屆監事會監事主席的議案》。

表決結果：3票同意，0票反對，0票棄權。

特此公告。

上海錦江在綫網絡服務股份有限公司 監事會
2023年11月25日

股票簡稱：百聯股份 百聯B股
證券代碼：600827 900923 編號：臨2023-049

上海百聯集團股份有限公司 關於向上海百聯購物中心有限公司增資的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：
● 增資標的公司名稱：上海百聯購物中心有限公司
● 本次增資金額為人民幣20億元
● 本次增資事項經第九屆董事會第二十八次會議審議通過，無需提交公司股東大會審議，不涉及關聯交易，也不構成《上市公司重大資產重組管理辦法》認定的重大資產重組。
● 本次增資對象為公司全資子公司，總體風險可控，但仍可能面臨宏觀環境、行業發展、市場競爭等不確定因素帶來的風險。公司將根據進展情況，嚴格按照相關規定及時履行信息披露義務，敬請廣大投資者注意投資風險。
上海百聯集團股份有限公司（以下簡稱“公司”）於2023年11月24日召開的第九屆董事會第二十八次會議審議通過了《關於向上海百聯購物中心有限公司增資的議案》。根據公司戰略發展目標及業務需要，擬將下屬全資子公司上海百聯購物中心有限公司（以下簡稱“百聯”）作為公司二級平臺投資公司，設置對百聯增資20億元。本次增資事項無需提交公司股東大會審議，不涉及關聯交易，也不構成《上市公司重大資產重組管理辦法》認定的重大資產重組。

一、增資目的
公司擬基於自身優勢及未來業務方向，對現有業務架構進行梳理，加快發展速度，現擬將百聯增資為公司二級平臺投資公司，以符合公司未來戰略發展需要，故擬對百聯增資。

二、增資標的公司情況
名稱：上海百聯購物中心有限公司
類型：有限責任公司（非自然法人投資或控股的法人獨資）
註冊地址：上海市黃浦區南京路800號1002室
法定代表人：張申羽
註冊資本：3,000萬元
經營期限：2003-10-30至無固定期限
經營範圍：酒類經營、食品銷售。（依法須經批准的項目，經相關部門批准後方可開展經營活動，具體經營項目以相關部門批准文件或許可證件為準）
一般項目：日用百貨銷售；日用品銷售；五金產品零售；針紡織品銷售；針紡織品及原料銷售；工藝美術品及禮儀用品銷售（象牙及其製品除外）；美飾用品銷售；家具零售；儀器儀表銷售；汽車零件零售；汽車裝飾用品銷售；通信設備銷售；玩具銷售；玩具、動漫及游藝用品銷售；辦公設備銷售；照相器材銷售；電子產品銷售；家用電器銷售；家用電器配件銷售；母嬰用品銷售；服裝服飾零售；鞋帽零售；體育用品及

器材零售；企業管理諮詢；信息諮詢服務（不含許可類信息諮詢服務）；非居住房地產租賃；烟草制品零售（分支機構經營）；停車場服務；化妝品零售；勞動保護用品銷售；珠寶首飾零售；禮品花卉銷售；物業管理；美甲服務；廣告設計、代理；廣告制作；廣告發布。（除依法須經批准的項目外，憑營業執照依法自主開展經營活動）

股權結構：

股東名稱	出資額（萬元）	出資比例（%）	出資方式
上海百聯集團股份有限公司	3,000	100	貨幣
合計	3,000	100	

財務情況：截至2022年12月31日，百聯資產總額55,360.60萬元，淨資產4,706.66萬元，營業收入23,739.39萬元，淨利潤4,146.50萬元。以上數據經審計。

截至2023年9月30日，百聯資產總額49,941.54萬元，淨資產6,498.01萬元，營業收入17,586.81萬元，淨利潤1,791.35萬元。以上數據未經審計。

三、本次增資方案
根據公司投資發展需要，擬向百聯增資20億元，資金來源為公司自有資金。公司將根據投資需求及項目進度，以多次增資方式完成百聯增資的實繳工作。

1、出資方：上海百聯集團股份有限公司
2、增資金額：200,000萬元
3、增資方式：多次增資
4、資金來源：自有資金
5、增資後股權結構：

股東名稱	出資額（萬元）	出資比例（%）	出資方式
上海百聯集團股份有限公司	203,000	100	貨幣
合計	203,000	100	

6、鑒於百聯後續將作為二級平臺投資公司，其企業名稱、經營範圍及註冊地將根據相關要求進行變更。（企業名稱以工商登記為準）

四、本次增資對公司的影響
本次對百聯增資是根據公司戰略發展將其作為公司下屬二級平臺投資公司。本次增資不會導致合併報表範圍發生變化，不會對公司的日常生產經營活動和後續發展產生實質性影響，不會對公司財務狀況和經營狀況產生不利影響，不存在損害公司和全體股東尤其是中小股東利益的情形。

五、本次增資的風險提示
本次增資對象為公司全資子公司，總體風險可控，但仍可能面臨宏觀環境、行業發展、市場競爭等不確定因素帶來的風險。公司將根據進展情況，嚴格按照相關規定及時履行信息披露義務，敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

上海百聯集團股份有限公司 董事會
2023年11月25日